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DINAMIiK BUTUNLEME SINAVI

Sinav : DINAMIK BUTUNLEME-
(04.07.2023)(14-00)

Tarily/Saat: 4.07.2023-13:57
Smav Degiskeni: 3052

DIKKAT: a) Smav TEST seklinde okunacaktw.. Her soru icin Dogru ¢iziimii bulma 10 puan, Coziimleri
anlasihr sekilde ekleme 5 puan iizerinden degerlendirilecek. (7 soru x 15 =105 iizerinden
degerlendirilecek).

Coziimii olmayan sorular dogru isaretlenmis olsa da gecersizdir. Coziimleri var ama sorulan yoksa onlar
da 5 puan alabilir. Céziimlerinizi ve sorularimzi beraber cevap kagidina ekleyin.

Dogru sikka ya soru iizerinde isarvetleyerek gisterin (paint de vs) Yada net anlasilir bir sekilde Kagitta
cozerken Cerceve icine alarak [Dogru Cevap: h) 23.34545 m/s2 dir] seklinde anlasilir olarak gisterin.

b) Defter kitap vs hersey SERBESTTIR. Sadece birbirinizden alis veris yapmamalisinz. ¢ éziimler kopya
incelemesi icin kullamlacak. Birinizin yapigi en ufak bir HATA yada COZUM TARZI bir baskasmda
cikarsa ikiside kopya islemi gérecektir.

¢) Yercekimi ivinesini 9.81 , Pi sayisimi 3.14 alm. Virgiilden sonra en az 3 hane vi hesaplamaya Katin.
Program cok hassas hesaplamaktadu: Dogru sikki bulabilmek icin olabildiginde degerler hassas

Ogrenci No: 1111
Ad Soyad : Admin Deneme?2

Ogrenci [D:2

Siire90 dk almmahdur.

(SORU-1)(Id=3052, 15p.) Sekildeki gibi diinyamn ilk IHA ugak gemisi TCG
Anadolu iizerine, Gelistirilmesi devam eden Bayraktar TB-3 lerin gelecek sene inis-
kalkis yapmasi planlanmaktadir. Ugagm kalkis yapacagi pistin boyunu S=204 m,
kalkis luzimin minimum V=105 knvh alirsak, m=940 kg agirhigindaki ucagm motor
kuvveti (N) ne olmahdir ? (Hava direnci yok sayilacak)
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a)1665,943 [N] b)1763,94 [N] ¢)1861,936 [N] d)1959,933 [N] €)2057,93 [N]
1)2155,926 [N] £)2253,923 [N] h)2351,92 [N] 1)2449.916 [N] j)2547,913 [N]
1)2645.91 [N] m)2743,906 [N] n)2841,903 [N] 0)2939.9 [N] p)3037.896 [N]
1)3135,893 [N] {Siklarda yoksa, CEVAP= ... }
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(SORU-2)(1d=3052, 15p.) Sekildeki gibi bir otomobil R=78 m yarigapimnda bir viraja
luzla girmektedir. Otomobilin agirlik merkezinin yerden yiiksekligi h=521 mm, iki
teker arasindaki mesafe L=1811 nmum dir. Buna gére otomobilin takla atmamasi i¢in
en viiksek kag km uzla (V=2 ki/h) viraja girmelidir.(lastikle ver arasindaki
siirtiinme fazladir ve kaymamaktadur. Aracin kiitlesi m= 1310 kg.)

V=? km/h
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2)52.513 [kmvh] £)39.077 [kivh] ¢)65.641 [knvh] d)72.206 [kivh] )78.77
[kmvh] 85,334 [kimv/h] g)91,898 [kmvh] h)98,462 [knmvh] 1)105,026 [km/h]
D111.591 [ka/h] k)118,155 [kin/h] m)124,719 [kin/h] n)131,283 [km/h]
0)137.847 [km/h] p)144.411 [ka/h] 1)150,975 [kimv/h]  {Siklarda yoksa, CEVAP =
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(SORU-3)(1d=3052, 15p.) Sekildeki gibi Kato daginda diizenlenen bir asker1 A ] AR]85 ] Bl SRR

s e ;M‘“.f-""f‘alf;“a I\SFE{“‘? .x _ﬁ-’.e“?‘?l@i?f15;“1’;.‘_(““[:% Obiist ille o £)325.8 [m] 2)349.071 [m] h)372.342 [m] 1)395.614 [m] ;)418,883 [m]
yapt acaktir. Maf‘“a ! i.o\.“jfg‘g““,‘,ﬂ‘,‘_ “f_ff? 5’34 Do O_f?‘;“ bomltasnta K)442,157 [m] m)465.428 [m] n)488.699 [m] 0)511,971 [m] p)535.242 [m]
¢1Kan merminin Nizi sa it V= Vs dir. AsKer namiu agisii o= D) eleCeye 1)558514 [lll] {Slklﬂl‘dﬂ yoksa~ C‘E\Z%P =

ayarladiginda mermi magaralar tam olarak vurmaktadir. Buna goére magaralar, atis
yapilan noktadan ne kadar yukarida yada asagidadir (h=?)(Hava direnci yok kabul

edilecek)
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2)7505.665 [keg] b)7947.175 [kg] ¢)8388.684 [kg] d)$830.194 [kg] €)9271.704

[ke] D9713.213 [kg] 2)10154.723 [ke] h)10596.233 [ke] i)11037.743 [ke]

11479252 [kg] k)11920,762 [ke] m)12362,272 [ke] n)12803.781 [ke]

0)13245,291 [kg] p)13686.801 [kg] 11412831 [ke| {Siklarda yoksa, CEVAP =
1

S

a)2,983 [m/s] b)3.14 [m/s] ¢)3.297 [w/'s] d)3.454 [m/s] €)3.611 [m/s] £)3.768
[m/s] £)3.925 [ms] h)4.082 [m/s] 1)4.239 [m/s] )4.396 [nvs] k)4.553 [mvs]
m)4.71 [m/s] n)4.867 [nv's] 0)5.024 [m/s] p)5.181 [m/s] 1)5.338 [my/s]
{Siklarda yoksa. CEVAP= ...}

(SORU-4)(Id=3052, 15p.) Sekildeki gibi bir Ving
sistemi kurmak 1stiyoruz. B agirhgim kaldirmak 1gin
[P=17 kW lik bir motor baghyoruz Halatin bagh
oldugn Tamburun devr: n=60 d/d, ¢apr d=250 nmun dir.
Bu giigte ve bu devirde dénen bir motor ile ne
kadarlik agirligi mg=? kg hangi luzda V=2 nv/'s yukan

dogru ¢ekebiliriz (Kayiplar yok kabul edilecek. N
ke doniisimlerinde 9.81 kullanin)
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(SORU-5)(1d=3052, 15p.)
Fakiiltemizin Atalay Roket takinu
olarak Tiibitak Roket
vansmalarma katilmak istivoruz
Tasarladigimz Roketin motoru t=
9 sn boyunca F= 38 ke Lk itki
kuvvet: tiretmektedir. Roketin
kiitlest m=17 kg olduguna gore
bu motor giicii ile kag metre
vukariva ¢ikabilir? (h=? m)/Hava
direnci yok kabul edilecek, Motor akiif

olarak caligirken gi nzlamir ve en

lotor aniden

vitksek lnzina ulag
durdugunda en sor

\hizla bir miktar daha yitkselir. Bu son

ngi Inzdavsa o

mororsuz olarak kazanacag yiiksekligi

\de hesaba karm. N+kg déndlsimierinde

0)877.646 [m] b)932.498
[m] ¢)987.351 [m]
d)1042.204 [m]
£)1097.057 [m] HI151,91
[m] g)1206.763 [m]
h)1261.616 [m]
1316468 [m] j)1371.321
| [m] k)1426,174 [m]
\ . m)1481.027 [m]
. n)1535.88 [m] 0)1590,733
F l h=9 [m] p)1645.585 [m]
* 1700438 [m]  {Siklarda

oksa, CEVAP =

9.81 kullamn) e e}
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(SORU-6)(I1d=3052, 15p.) Sekildeki gib1 birlesik
makara sistemi 1le m=220 kg agirhgindaki kiitleyi
yerden a= 1 my/s2 1vme ile kaldirmak istiyoruz. Bu ; _
islem i¢in diger halatin ucuna ne kadar kuvvet [ %
uygulamaliyiz (F=?). (r=100 mun, R=280 1mm)
(Makara ve iplerin kiitlesini thmal ediyoruz)

a)467,146 [N] 1)509,614 [N] ¢)552,082 [N] d)594.55 [N] e)637,018 [N] <
679,486 [N] 2)721,953 [N] h)764.421 [N] 1)806,889 [N] )849.357 [N] _
k)891,825 [N] m)934,293 [N] n)976,761 [N] 0)1019,228 [N] p)1061,696 [N]
1)1104,164 [N] {Siklarda yoksa, CEVAP= ... .. } J
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T— 720,944 = 119 Tl

N

Marnn # c(.u]o,e’i meda

Tr =F-nr
L. Odm = F- Q182 m.

CFRRY3S M Ceue 3)849,559NT

2)30,677 [d/d] 1)33,036 [d/d] ©)35,396 [d/d] d)37.756 [d/d] €)40,116 [d/d]
042,475 [d/d] 2)44.835 [d/d] h)47.195 [d/d] 1)49.555 [d/d] §)51.915 [d/d]
k)54.274 [d/d] m)56.634 [d/d] n)58.994 [d/d] 0)61.354 [d/d] p)63.713 [d/d]
1)66.073 [d/d] {Siklarda yoksa, CEVAP = ........ccovierirnn. }

(SORU-7)(Id=3052, 15p.) Sekildeki gibi belli
bir luzda dénen koninin yiizeyine m=0,4 kg
lik A cismini biraktigimizda, ne yukar nede
agagiya kaymasiu istemiyoruz. Cisimle yiizey
arasindaki siirtiinme katsayist p = 0,3
olduguna gore gdsterilen konumda kag devi/
dakika ile koniyi déndiirmenuz gerekir(n=? d /|
d). (6 = 34 derece, R=271 mm)

L n="7?
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